



# Чебоксарская ПРАВДА

2 октября 2024 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№39 (1277)

## «Не забудем! Не простим!»

В начале октября мы отмечаем годовщину трагических событий «чёрного октября» – 31 год назад в результате разгона сторонниками Ельцина Съезда народных депутатов и Верховного Совета Российской Федерации произошёл государственный переворот, Советская власть в стране была уничтожена. Если бы не тот трагический расстрел Советской власти, мы жили бы сегодня в совершенно другой стране...



В память о тех событиях 4 октября в Москве ЦК КПРФ, депутатская фракция КПРФ в Государственной Думе, московские городское и областное отделения партии, общественные организации левого народно-патриотического движения, вместе с Комитетом памяти жертв трагических событий октября 1993 г. проведут встречу депутатов с населением, шествие и возложение цветов к мемориалу «Поклонный крест», установленному в память жертв кровавого расстрела защитников Дома Советов.

**В Чебоксарах 3 октября в 11 часов Чувашский реском КПРФ вместе с членами Союза советских офицеров и другими сторонниками партии организует возложение цветов к Братской могиле коммунистов, отдавших свою жизнь за укрепление Советской власти в Чувашии в 1918 – 1924 годах, расположенной на набережной Волги. Комсомольцы также проведут одиночные пикеты.**

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

## Призывы и лозунги ЦК КПРФ к Всероссийской акции протеста «Не забудем! Не простим!» памяти жертв «чёрного октября» 1993 г.

- ◆ «Чёрный октябрь 1993-го» – преступление без срока давности!
- ◆ Вечная память защитникам Советской Конституции!
- ◆ Расстрельщиков Белого Дома — к ответу!
- ◆ Они погибли, но не предали Советскую Родину!
- ◆ Не забудем! Не простим!
- ◆ Нет прощенья палачам!
- ◆ Имя Бориса Ельцина должно быть стёрто с карты России!
- ◆ «Ельцинизм» – идеология разрушения России!
- ◆ Ельцин Центр – рупор злобного антисоветизма и русофобии!
- ◆ За власть трудового народа и политику национальных интересов!
- ◆ Политика «пятой колонны» – развал экономики и нищета народа!
- ◆ В новой России «пятой колонне» места – нет!
- ◆ Социализм – «Да!», капитализм – «Нет!»
- ◆ Власть народу, а не либералам «пятой колонны»!
- ◆ Будущее России – народовластие и социализм!
- ◆ США и НАТО – спонсоры украинского нацизма!
- ◆ Наследники Великой Победы, сплотившись в борьбе против русофобии и антисоветизма Запада!
- ◆ Партий много, с народом – только КПРФ!
- ◆ Антикризисную Программу Победы от КПРФ – в жизнь!
- ◆ Братскому Союзу народов России, Украины и Белоруссии – быть!
- ◆ Разгромом украинского нацизма – повторим подвиг наших дедов и отцов!
- ◆ Под Красным Знаменем Победы – к освобождению народа Украины от фашизма!
- ◆ Будущее Украины – в братском союзе с Россией!
- ◆ Вместе с КПРФ – к победе над фашизмом!
- ◆ Наше дело правое, Победа будет за нами!

## Внимание - акция КПРФ!

Чувашским республиканским комитетом КПРФ объявлен сбор заявлений от бойцов СВО и членов их семей в поддержку обращения в Государственный Совет Чувашской Республики с просьбой принять законопроект о предоставлении региональной единовременной денежной выплаты военнослужащим, получившим увечье (ранение, травму или контузию) при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

Образцы заявлений можно получить и заполнить в местных партийных отделениях. Вот их адреса.

№ пп	Местное отделение	Адрес местонахождения
1	Алатырские ГО и РО	г. Алатырь, ул. Ленина, д.42, на 1 этаже, помещения 1, 11
2	Аликовское РО	с. Аликово, ул. Октябрьская, д.17
3	Батыревское РО	с. Батырево, пр. Ленина, д. 29 (гостиница "Юхма", эт.1)
4	Вурнарское РО	с. Вурнары, ул. Советская, д. 16
5	Ибресинское РО	п. Ибреси, ул. Кооперативная, д. 5
6	Канашское ГО	г. Канаш, ул. Фрунзе, д. 17
7	Канашское РО	г. Канаш, ул. Кооперативная, д. 12, пом. 6
8	Козловское РО	г. Козловка, ул. Лобачевского, д. 31а
9	Комсомольское РО	с. Комсомольское, ул. Канашская, д. 33
10	Красноармейское РО	с. Красноармейское, ул. Ленина, д. 29, пом. №№ 17, 18
11	Красночетайское РО	с. Красные Четаи, пл. Победы, д. 9
12	Мариинско-Посадское РО	г. Мариинский Посад, ул. Николаева, д. 64
13	Моргаушское РО	с. Моргауши, ул. Чапаева, д. 44а/2 (в здании маг. "Парус")
14	Новочебоксарское ГО	г. Новочебоксарск, ул. Винокурова, д. 10, оф. 221
15	Урмарское РО	пос. Урмары, ул. Октябрьская, д. 2а
16	Цивильское РО	г. Цивильск, ул. Просвещения, д.19, ком. 3
17	Чебоксарское ГО	г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82А
18	Чебоксарское РО	п. Кугеси, ул. Советская, д. 16, офис 2
19	Шемуршинское РО	с. Шемурша, ул. Советская, д. 4
20	Шумерлинское ГО	г. Шумерля, ул. Маршала Жукова, д. 14 (эт. 1)
21	Ядринское РО	г. Ядрин, ул. К. Маркса, д. 29 (2-й этаж)
22	Яльчикское РО	с. Яльчики, ул. Кооперативная, д. 67
23	Янтиковское РО	с. Янтиково, пр. Ленина, д. 7, пом.12 (эт.2)

Чувашский реском КПРФ.

## Россия может нанести ядерный удар в ответ на массовый налёт беспилотников ВСУ

### Путин внёс изменения в ядерную доктрину

**«Изменения в ядерной доктрине — это сигнал Западу, который предупреждает эти страны о последствиях в случае их участия в нападении на нашу страну различными средствами, причём необязательно ядерными», — дал объяснение пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.**

25 сентября на постоянном совещании Совбеза РФ по ядерному сдерживанию Президент РФ Владимир Путин рассказал, как планируется изменить российскую ядерную доктрину, передаёт ТАСС.

Главной темой заседания стало внесение уточнений в «Основы государственной политики в области ядерного сдерживания» — российскую ядерную доктрину, в последний раз обновлявшуюся в 2020 году. В проекте документа расширили категорию государств и военных союзов, в отношении которых проводится ядерное сдерживание. Дополнен перечень военных угроз, для нейтрализации которых выполняются «мероприятия ядерного сдерживания».

«В обновлённой редакции документа агрессия против России со стороны любого неядерного государства, но с участием или при поддержке ядерного государства предлагается рассматривать как их совместное нападение на Российскую Федерацию», — сказал президент.

«Чётко фиксируются условия перехода России к применению ядерного оружия. Будем рассматривать такую возможность уже при получении достоверной информации о массированном старте средств воздушно-космического нападения и пересечении ими нашей государственной границы», — подчеркнул глава государства. Путин уточнил, что речь идёт о самолетах стратегической и тактической авиации, крылатых ракетах, беспилотниках, гиперзвуковых и других летательных аппаратах.

Кроме того, Россия оставляет за собой право применить ядерное оружие в случае агрессии против неё или Белоруссии как участника Союзного государства, добавил российский президент. «В том числе, если противник, используя обычное оружие, создаёт критическую угрозу нашему суверенитету», — подчеркнул он.

«Все уточнения [ядерной доктрины] являются глубоко выверенными и соразмерными современным военным угрозам и рискам в отношении Российской Федерации», — сказал Путин. Он считает, что ядерная триада остается важнейшей гарантией безопасности России и инструментом поддержания баланса в мире.

Окончание на 3-й стр.

## Задача ВЖС «Надежда России» - повышение роли женщин в обществе

20 сентября состоялась отчетно-выборная конференция Батыревского районного отделения Всероссийского женского союза «Надежда России». Проявленная высокая активность женщин стала лучшей демонстрацией политической зрелости её участниц. Помимо стандартной повестки дня делегаты дополнительно включили в обсуждение вопрос о выборах членов комитета солдатских матерей.

Выступающие говорили о положении многодетных семей, о ситуации, складывающейся в



стране в обстановке проведения специальной военной операции. Участницы конференции были едины в одном – с периодическими подачками власти проблему демографии не

решить. Необходимо восстановить советскую систему заботы о материнстве и детстве.

Рамила Незметдинова сказала: – Всероссийский женский союз «Надежда России» достойно представляет лидер движения Нина Останина, депутат Государственной Думы от КПРФ. Своей смелостью и принципиальностью она вдохновляет нас. Главная наша задача заключается в том, чтобы мы, женщины, поверили в свои возможности, обеспечили уход от разовых усилий и перешли к системной постоянной работе по повышению роли женщин

в обществе, особенно по месту жительства.

Конференция сформировала правление районного отделения Ююза из пяти человек. Председателем правления единогласно избрана Юлия Атрасева, её заместителем – Рамила Незметдинова. Обе они были избраны делегатами на республиканскую отчетно-выборную конференцию организации.

Завершилось мероприятие импровизированным концертом, организованным силами делегатов.

Батыревский райком КПРФ.



В преддверии Дня пожилых людей Чебоксарский горком КПРФ организовал встречу с ветеранами в Музее советского быта «Сделано в СССР». На неё были приглашены активные коммунисты и распространители газеты «Чебоксарская правда».

Гости ознакомились с экспозициями музея и поделились воспоминаниями за чашкой чая. Чебоксарский горком КПРФ выразил благодарность директору музея Николаю Адёру за помощь в проведении праздника.

## Чествовали ветеранов

Непосредственно в День пожилых людей ветеранов чествовали в конференц-зале Чувашского республиканского отделения КПРФ. С праздником их поздравили первый секретарь Чувашского рескома КПРФ Александр Андреев и участник СВО, коммунист из Красноармейского района Дмитрий Лукин, находящийся в Чува-



шии на отдыхе после осколочного ранения. Он добровольцем ушёл на фронт и воюет уже третий год. К нему были вопросы по спецоперации. Он дал развернутые ответы и заверил, что победа будет за нами.

Приглашённые на мероприятие посмотрели на большом экране советскую кинокомедию «Королева бензоколонки» и пообщались между собой во время чаепития за общим столом, вспоминая прожитые годы. Пели хором знакомые советские песни.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.



## Льготы – работающим ветеранам труда

Известно, что работающим пенсионерам, как и не работающим, с 2025 года наконец-то начнут индексировать пенсии. Депутат Государственного Совета Чувашской Республики А.М. Андреев считает, что по аналогии можно предоставлять меры социальной поддержки и работающим ветеранам труда (их пока получают только неработающие ветераны труда). На имя Председателя Госсовета Чувашии А.М. Андреев направил следующее обращение:

«Предлагаю к рассмотрению предложение по внесению изменений в Закон Чувашской Республики от 31 декабря 2015 года №90 «О ветеранах труда Чувашской Республики» – предоставлять ветеранам труда Чувашской Республики, постоянно или преимущественно проживающим в Чувашской Республике, достигшим возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин, меры социальной поддержки вне зависимости от прекращения ими трудовой деятельности (службы).

## Вышке сотовой связи не место в деревне!

Уже третья неделя пошла, как жители деревни Рыкакасы Моргаушского муниципального округа отбиваются от нашествия компании сотовой связи.



16 сентября в деревню на грузовиках неожиданно завезли оборудование для возведения вышки сотовой связи. Сельчан об этом заранее никто не оповещал. Срочно был созван стихийный сход. На нём жители узнали, что, как оказалось, в августе сотовой компанией был заключен договор с местной администрацией. Но их об этом никто не проинформировал. Вопросы на сходе сыпались один за другим. Люди обеспокоены тем, что в радиусе 40 – 100 метров от предполагаемого места установки вышки располагаются клуб, водобашня, хоккейная площадка и частные дома. К тому же в деревне уже есть вышка сотовой связи. Её установили 3 года назад. До неё рукой подать – она стоит буквально в ста метрах.

Люди возмущены случившимся. Кому и зачем понадобилось ставить ещё одну вышку внутри деревни? Никто не против современных информационных технологий. Но неужели нельзя было построить новую сотовую вышку в другом месте, за пределами населённого пункта? Там бы она никому не мешала.

Деревня маленькая, всего-то дворов 50. Жители живут дружно. Вместе занимаются благоустройством. Дорогу делали, клуб строили, пруды очищали, детские площадки устанавливали, обнесли деревню забором. И хотя, чтобы уважали их права и интересы. А тут вдруг такое вот беспардонное вмешательство в их жизненное пространство...

Т. Кондратьева, первый секретарь Моргаушского райкома КПРФ.

## «СОЛДАТЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ»



Так назвал свою книгу писатель, член ГСВГ и ВД Валерий Кадеев. Её презентация прошла в помещении Чувашского республиканского отделения КПРФ.

В книге отражены подвиги и героизм участников Великой Отечественной войны, являющихся уроженцами деревни Яншихово Батыревского района Чувашии, а также воспоминания ветеранов.

На презентации шла речь как о содержании книги, так и о самом авторе. У Валерия Титовича это уже вторая книга о ветеранах. Первая была о фронтовиках из Новочебоксарска.

Э. Патмар, член ГСВГ и ВД.



Окончание. Начало на 1-й стр.

Ранее Путин заявлял, что возможность нанести превентивный ядерный удар России пока не нужна, так как «при ответе на встречный удар противник будет гарантированно уничтожен». Весной он говорил, что с военно-технической точки зрения Россия готова к ядерной войне.

### Условия применения ядерного оружия по доктрине 2020 года

В утверждённом в 2020 году документе «Основы государственной политики в области ядерного сдерживания» закреплены четыре условия, при которых Россия могла бы применить ядерное оружие:

- поступление достоверной информации о

## Россия может нанести ядерный удар в ответ на массовый налёт беспилотников ВСУ

старте баллистических ракет, атакующих территорию страны или союзников;

- применение ядерного и других видов оружия массового поражения по территории России;

- воздействие на критически важные государственные или военные объекты страны;

- агрессия против страны с применением обычного оружия, когда под угрозу поставлено само существование государства.

По словам пресс-секретаря президента РФ Дмитрия Пескова, на Совбезе не обсуждались планы наращивать ядерные арсеналы, никаких заявлений на этот счёт не было. «Президент сказал, что наша ядерная триада является абсолютным гаран-

том ядерного сдерживания», – указал он. Песков не стал раскрывать, обсуждался ли в рамках изменений доктрины возможный отказ от моратория на ядерные испытания. На вопрос журналистов, когда новая ядерная доктрина начнёт действовать, Дмитрий Песков сказал: «Кремль своевременно проинформирует, если решение о публикации текста обновлённой ядерной доктрины будет принято. Правила использования Россией ядерного оружия определяются двумя документами – Военной доктриной РФ и Основами государственной политики в области ядерного сдерживания. Они вместе и составляют то, что так неофициально называем ядерной доктриной».

## Г.А. Зюганов: «ДНР, ЛНР, Запорожская область и Херсонщина никогда не были «не Россией»

Лидер КПРФ, Герой Труда РФ беседует с политическим обозревателем «Комсомольской правды» Александром Гамовым.

...– Геннадий Андреевич, поздравляю вас с Днём воссоединения ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей с Россией! Вторая годовщина как раз в этот понедельник, 30-го сентября.

– Спасибо, Александр. И тебя тоже. Хотелось бы в этот день напомнить поистине исторические цифры... На референдумах за воссоединение с Россией в тот день проголосовали



98,42% избирателей в ЛНР, 99,23% – в ДНР, 93,11% – в Запорожской и 87,05% – в Херсонской областях. По-другому и быть не могло. Ведь по данным Института Гэллапа, для 83%

населения Украины русский язык является родным. И вообще - ДНР, ЛНР, Запорожская область и Херсонщина никогда не были «не Россией».

Мы с самого начала, с 2014-го, настаивали на признании Донбасса. Потому что уже тогда понимали, что это единственно правильный и возможный для жителей региона путь, поскольку пришедшие к власти при поддержке Запада укронацисты стали с особой яростью проводить политику русофобии...

– Как вы отмечаете сегодняшнее событие? Что у вас будет в рюмке, что – на столе?

– В этом плане у нас всё в полном порядке! Ведь нынешнее событие совпало с ещё одной великой датой: 1 октября – 75 лет образования Китайской народной республики. Наши китайские друзья проявляют инициативу и помогают нам в это суровое время.

А с Донбассом и Новороссией мы – один народ, готовый встретить любые вызовы и испытания! И мы обязательно справимся со всеми невзгодами и победим.

– А у нас в этом никто и не сомневается. Спасибо!

По материалам KP.RU

## Ю.В. Афонин: «Почему же воспитывать патриотизм получается только на советских фильмах?»

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин прокомментировал тот факт, что 95% отечественных фильмов, рекомендованных к просмотру в образовательных организациях, оказались советскими.

Министр просвещения России Сергей Кравцов предложил составить перечень отечественных фильмов, рекомендованных к семейному просмотру и просмотру в образовательных организациях. Очевидно, главной задачей разработки такого перечня должно стать патриотическое воспитание нашего подрастающего поколения.

В Общественной палате России был представлен черновой вариант списка. Его подготовил центр «Философия образования» при Московском педагогическом государственном университете.

Крайне примечательный факт: из 191 фильма в этом списке 181 – это кинокартины, снятые в СССР. И лишь 10 – фильмы, снятые в России. Это притом, что в последние годы в России на патриотические фильмы и сериалы выделяются большие деньги. Но почему-то почти всегда получается какое-то подобие голливудской продукции, только сильно понижее качеством.

А когда сама историческая ситуация заставляет серьёзно браться за воспитание патриотизма, приходится уповать почти исключительно на великое советское культурное наследие. Среди фильмов, включённых в список, есть такие прекрасные



советские детские фильмы, как «Внимание, черепаха!», «Королевство кривых зеркал», «Неуловимые мстители», «Приключения Буратино», «Республика ШКИД», «Тимур и его команда», «Три толстяка». Есть также такие великие картины, как «А зори здесь тихие», «Александр Невский», «Баллада о солдате», «Броненосец «Потёмкин», «В бой идут одни «старики», «Война и мир», «Летят журавли», «Обыкновенный фашизм», «Они сражались за Родину», «Тихий Дон», «Чапаев».

Участники обсуждения в Общественной палате не только не осудили, но поддержали такой «пере-

кос» в сторону советских фильмов. Заслуженная артистка РСФСР Наталья Бондарчук сказала, что «за последние 20 лет ситуация с кино только ухудшилась – мы увлеклись американской компьютерной графикой в фильмах, и за ней потерялись смыслы». А член правления Российской ассоциации политических наук Владимир Шаповалов заявил, что кино должно продвигать ценности крепкой семьи, созидательного труда, гражданственности, патриотизма и гордости за нашу страну, а современные фильмы ничего такого не дают.

У меня, конечно, есть опасения, что некоторые чиновники сочтут список слишком «советским» и начнут его редактировать. Хочется сказать им: не трогайте! Педагоги и учёные из МПГУ составили отличный перечень фильмов, с помощью которых действительно можно воспитывать в детях всё лучшее.

Конечно, возникает вопрос: почему же учить патриотизму получается только с помощью советских фильмов? У меня есть ответ. Дело в том, что Советская страна была самой справедливой страной на свете. Поэтому такими искренними получались проявления любви к ней. Будет больше справедливости в нашей современной жизни – появится больше художественных произведений, способных воспитывать патриотизм.

КПРФ.

## Открытое письмо Главе Чувашской Республики О.А. Николаеву

Уважаемый Олег Алексеевич!

В 2025 году исполнится 80 лет Великой Победе советского народа над фашистской Германией. Мы с вами являемся благодарными сыновьями и дочерьми солдат Победы, что императивно обуславливает нас бережно относиться и хранить итоги той Победы.

Судя по периодической печати, мы видим, как в ряде муниципальных округов Чувашии принимаются разрозненные меры по подготовке к этой важной дате. Речь идёт, прежде всего, о приведении в порядок памятников В.И. Ленину и погибшим в

Великой Отечественной войне.

Вышеотмеченные объекты для патриотического воспитания подрастающего поколения имеют неоспоримое значение. Но сегодня не все памятники на территории республики паспортизованы, а значит, не находятся на балансе местных органов власти, земли под них не отведены. Отсюда непреложно вытекает вывод: многие памятники являются бесхозными объектами. Косметические усилия не снимают этот вопрос.

А ведь важно, чтобы памятники сохранили свой первоначальный архитектурный облик, чтобы последующие поколения могли видеть эти

памятники такими, какими их видели вернувшиеся с войны солдаты. Это и есть подлинная передача памяти.

Уважаемый Олег Алексеевич, памятники В.И. Ленину и павшим солдатам в той страшной войне не могут рассматриваться, как объекты второго порядка. Их содержание и ремонт нельзя проводить по остаточному принципу. Сумели же соорудить величественный мемориал «Строителям Сурского и Казанского оборонительных рубежей» в Козловском муниципальном округе. Значит, можно привести в порядок и все другие памятники.

В частном порядке проблему не

разрешить. Но можно и должно её решать усилиями государственных органов. Для чего предлагаю принять решения директивного характера, которые упорядочили бы всю эту работу, вывели исторические объекты из состояния бесхозности, подвели под них бюджетную основу.

Время для решения этих вопросов сегодня более чем подходящее. Сама Великая Победа, 80-летие которой мы будем отмечать, является мобиливающим фактором.

Николай Селиванов,  
первый секретарь Батыревского  
местного отделения КПРФ.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ 2 октября, 40 лет назад, вышло Постановление Совета Министров СССР о создании в Ульяновске государственного историко-мемориального заповедника «Родина В.И. Ленина».

★ 2 октября – 110 лет со дня рождения Ю.Б. Левитана (1914 – 1983) – народного артиста СССР, диктора Всесоюзного радио и телевидения.

★ 3 октября 1993 г. началось выступление народных масс Москвы против личной диктатуры Ельцина в защиту Советской власти. Попытка восставших получить телевизионный эфир закончилась расстрелом народа возле телецентра в Останкино.

★ 4 октября 1993 г. – кровопролитие в Москве. Танки били прямой наводкой по зданию Верховного Совета РФ. Завершение ельцинского перерыва.

★ 4 октября – День начала космической эры человечества. В 1957 г. в СССР с космодрома Байконур был выведен на орбиту первый в истории нашей планеты искусственный спутник Земли.

★ 4 октября, 65 лет назад, была запущена советская космическая станция «Луна – 3», которая впервые сфотографировала тёмную, невидимую с Земли сторону Луны.

★ 5 октября – День учителя.

★ 5 октября 1952 г. открылся XIX съезд КПСС (5 – 14 октября). Съезд переименовал Всесоюзную коммунистическую партию (большевики) – ВКП(б) в Коммунистическую партию Советского Союза – КПСС. На заключительном заседании съезда с краткой речью выступил И.В. Сталин. Это было его последнее публичное выступление.

★ 7 октября 1977 г. утверждена новая Конституция СССР – Конституция развитого социалистического общества.

★ 8 октября, 140 лет назад, вышла в свет работа Ф. Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства».

★ Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин прокомментировал победу на президентских выборах на Шри-Ланке кандидата-коммуниста: «Победа коммуниста Анура Кумара Дissanаяке на выборах президента Шри-Ланки показывает, что всё больше народов осознают необходимость отказа от капитализма и перехода к социалистическому пути развития. Это очередной значимый успех коммунистов в Азии. Коммунисты возглавляют стремительное развитие Китая и Вьетнама. Коммунисты весьма сильны в Индии – самой большой по населению стране мира, а также в Непале. А теперь и Шри-Ланку возглавит президент-коммунист».

★ В Новочебоксарске бывшего старшего инспектора ГИБДД признали виновным в получении взятка. Суд назначил виновному 2 года 1 месяц лишения свободы условно со штрафом в размере 300 тыс. руб. С подкустного конфискована сумма взятка. Ему нельзя будет занимать должности на государственной службе в течение 2 лет.

## Наше кредо, наша цель – коммунизм



В Чебоксарах возобновил свою работу политклуб «Возрождение» при Чувашском рескоме КПРФ. На прошедшем занятии обсуждались три актуальные темы.

Секретарь Чебоксарского горкома партии профессор Ю.Г. Никифоров поздравил собравшихся со знаменательной датой в истории мирового коммунистического движения – 160-летием со дня учреждения I Интернационала и выступил с сообщением о его деятельности. I Интернационал под руководством К. Маркса и Ф. Энгельса координировал революционное движение пролетариата в Европе, США и России. Он провёл пять конгрессов, поддерживал парламентскую деятельность социалистов, стачечное и иное протестное движение под экономическими и политическими лозунгами, положил начало социал-демократическим партиям.

Кандидат исторических наук доцент Е.В. Сухова представила доклад о жизни и творчестве Аркадия Гайдара и Николая Островского, 120-летие со дня рождения которых отмечается в этом году. Подчеркнула, что оба писателя – это как раз те люди, которые учили и учат коммунизму не только своих современников, но и нас. Напомнила известную цитату из книги «Как закалялась сталь»: «Жизнь даётся всего один раз, и прожить её надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жёг позор за подленькое прошлое, и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрас-

ному в мире – борьбе за освобождение человечества». Герои их произведений Павел Корчагин, Тимур, Мальчиш-Кибальчиш были кумирами многих поколений. В нашей стране едва ли не каждый пионер был тимуровцем, знал и любил песню «Гайдар шагает впереди», комсомольцы участвовали в Ленинских уроках «Сердце Павки Корчагина бьётся в каждом из нас», на которых они отчитывались перед товарищами о выполнении своих обязательств перед Родиной. Павел Корчагин и другие герои становились почётными членами комсомольско-молодёжных трудовых коллективов, а их зарплата перечислялась в фонды солидарности или строительства важных объектов, возводившихся методом народной стройки. Так мы учились коммунизму у Гайдара и Островского. Преемственность пролегла в наши дни: вместо пионеров появилось «движение первых», вместо тимуровцев – волонтеры. Елена Васильевна призвала к борьбе за возвращение в школьную программу таких произведений советской классической литературы, как «Молодая гвардия» А. Фадеева, «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого, «Как закалялась сталь» Н. Островского.

Кандидат исторических наук А.Н. Радиченко выступил с докладом «Что значит учиться коммунизму сегодня» на основе речи Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодёжи» и проблемной публикации В. Кожемяко в газете «Правда», перепечатанной в «Чебоксарской правде». Подытоживая, он подчеркнул: «Теперь уже очевидно, что единственный путь к возрождению великой России, которая может быть только социалистической, коммунистической, идёт только через мобилизационную экономику. Но такая экономика может по-настоящему работать только при условии предельной консолидации и предельного напряжения соборной воли народа. Пусть же вдохновит нас пример героев, пусть же страна наша, общество наше станут подобными Сталинграду и Брестской крепости! Учиться коммунизму – значит учиться партийной чести, комсомольской чести – каждый день. Учиться коммунизму – значит наполнять наши умы и сердца мужеством и решимостью познавать правду, защищать правду, утверждать правду – каждый день. Учиться коммунизму – значит конкретными делами приближать и утверждать коммунизм – каждый день!

Затем состоялся обмен мнениями по докладам.

А. Раевский.

## «Наливайки» берутся под контроль

На очередном заседании рабочей группы по выработке мер, направленных на сокращение незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции в Чувашии рассматривался подготовленный Минэкономразвития республики проект закона, который ограничит продажу алкогольной продукции с 23 до 10 часов в объектах общепита, расположенных в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях. Требование не будет распространяться только на рестораны. Также планируется запретить розничную продажу алкогольной продукции, пива, сидра, пуаре, медовухи в «на-

ливайках», вход в которые расположен со стороны подъездов и придомовой территории.

На заседании также рассмотрены инициативы муниципалитетов в борьбе с алкоголизацией. Так, специалисты администрации Чебоксарского района проводят разъяснительную работу с торговыми организациями по порядку реализации алкоголя. Педагоги школ ведут учёт семей, находящихся в социально опасном положении. Администрация Цивильского района организовала работу «горячей линии» для приёма обращений по фактам незаконной реализации спиртосодержащей продукции.

## Поздравили юбиляра



Ветерану партии и труда, заслуженному педагогу республики Тимофеевой Руфе Тимофеевне исполнилось 75 лет. Первый секретарь Аликковского райкома КПРФ Вячеслав Сорокин вместе с секретарём первичного отделения Евгением Игнатьевым навестили юбиляра. Они вручили Руфе Тимофеевне Почётную грамоту Чувашского рескома КПРФ и подарок.

Аликковский райком КПРФ.

## Памяти товарища

В конце сентября 2024 года в ходе специальной военной операции погиб коммунист Байгуловского первичного отделения КПРФ Аландеев Юрий Васильевич.

На фронт он ушёл добровольцем в возрасте 60 лет. Козловские коммунисты, сторонники и союзники партии скорбят в связи с гибелью своего товарища и выражают самые глубокие и искренние соболезнование его родным и близким.



● После завершения партийного собрания в Байгуловском первичном отделении КПРФ (Ю.В. Аландеев – второй слева). Фото сделано в 2013 году.

Чебоксарский райком КПРФ и Лапсарское партийное отделение выражают глубокие соболезнования Кузьмину Зинону Фёдоровичу в связи с преждевременной кончиной его жены Любови Петровны.

Прочитай газету сам – передай другому!

**Чебоксарская ПРАВДА**

Учредитель:  
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).  
Первым редактором был К.Я. Грасис.  
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.  
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.



- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:  
428 024, Чувашская Республика – Чувашия,  
г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.  
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru  
http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/  
Гл. редактор С.П. Шульдяшев

Тираж 16 600. Подписано в печать  
Заказ №1641. в 18.00. 01.10.2024  
по графику – в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»  
Адрес: 428019, Чувашская Республика – Чувашия, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13